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Τον Ιούνιο σε λειτουργία το μεγαλύτερο «truck
port» των 72 θέσεων στην Ελλάδα, στο Αερινό
Μαγνησίας
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Τον Ιούνιο πρόκειται να τεθεί σε λειτουργία το μεγαλύτερο «truck port» των 72
θέσεων (36 θέσεων ανά κατεύθυνση) στην Ελλάδα, στο Αερινό Μαγνησίας από τον
Αυτοκινητόδρομο Αιγαίου.

Του Φώτη Φωτεινού 

Οι οδηγοί, οι μεταφορικές εταιρείες, αλλά και όλοι οι εμπλεκόμενοι στην εφοδιαστική
αλυσίδα αναμένεται ότι θα επωφεληθούν από μια τέτοιου τύπου εγκατάσταση, που θα
προσφέρει, μεταξύ άλλων, προστασία στον οδηγό και στο φορτίο.

Τα φορτηγά αποτελούν κρίσιμο παράγοντα για τον Αυτοκινητόδρομο Αιγαίου, 
καθώς αντιπροσωπεύουν το 30% της ετήσιας κυκλοφορίας.  

Οι δυο «Σταθμοί Ασφαλούς Στάθμευσης Φορτηγών» κατασκευάζονται στη
χιλιομετρική θέση 306,5 στον Αυτοκινητόδρομο Αιγαίου, 1,7 χλμ. βόρεια του ΑΚ
Αερινού, 35,5 χλμ. βόρεια του ΣΕΑ Αλμυρού και 38 χλμ. νότια του ΣΕΑ Νίκαιας.

Τα χαρακτηριστικά του έργου
-Αξία έργου: 3,7 εκατ. ευρώ,

-Χρηματοδότηση από την ΕΕ: 2,6 εκατ. ευρώ (77,5%),

-Χρηματοδότηση από την Αυτοκινητόδρομος Αιγαίου: 1,1 εκατ. ευρώ.

-Οι δύο σταθμοί στο Αερινό θα αναπτυχθούν και στις δύο κατευθύνσεις του
αυτοκινητόδρομου και θα περιλαμβάνουν (στην κάθε κατεύθυνση):

-Συνολική έκταση περίπου 18.000 m²,

-36 θέσεις ασφαλούς στάθμευσης φορτηγών εντός του περιφραγμένου χώρου, καθώς
και 14 θέσεις στάθμευσης ΙΧ και 2 λεωφορείων,



-Σνακ μπαρ,

-Τουαλέτες και μπάνια,

-Εγκαταστάσεις διαχείρισης αποβλήτων και βιολογικού καθαρισμού,

-Εγκαταστάσεις ασφαλείας επιπέδου Silver (σύστημα 24-ωρης παρακολούθησης,
ελεγχόμενη είσοδος/έξοδος, περίφραξη, φωτισμός και σήμανση),

-Πεζοδρόμια / προσβάσεις με ράμπες,

-Ηλεκτρονική Εφαρμογή κρατήσεων σε πραγματικό χρόνο.

Οι κτιριακές εγκαταστάσεις θα διαθέτουν μπάρες 
εισόδου – εξόδου με σύστημα πληρωμής
-Κτίριο WC των ΙΧ – 70μ2,

-Κτίριο WC/shower των φορτηγών – 95μ2,

-Κτίριο Εξυπηρέτησης & Εστίασης Ταξιδιωτών (ΚΕΤ) – 150μ2 & υπαίθριο 80μ2,

-Κτίριο Η/Μ και Βιολογικού,

-Μπάρες εισόδου-εξόδου με σύστημα πληρωμής,

-Πόσιμο νερό στο ΚΕΤ / Ζεστό νερό στα μπάνια,

-Σύστημα Βιολογικού Καθαρισμού,

-Ρευματοδότες απλού και τριφασικού ρεύματος για φορτηγά.

Προηγμένες δράσεις για την οδική ασφάλεια 
Εκτός από την ανωτέρω εγκατάσταση, ο Αυτοκινητόδρομος Αιγαίου για τα
επαγγελματικά οχήματα και σε συνεργασία με τους αρμόδιους φορείς έχει
προχωρήσει στις ακόλουθες δράσεις:

-Εκπαίδευση των αστυνομικών αρχών, με θέμα την καλύτερη αστυνόμευση και τον
έλεγχο των «ευφυών» ταχογράφων,

-Φορητό σύστημα στατικής ζύγισης βαρέων οχημάτων για την ενίσχυση της
Αστυνόμευσης στα Τμήματα Τροχαίας Αυτοκινητοδρόμων Μαγνησίας και Πιερίας,

-Εκπαίδευση του προσωπικού των Τμημάτων Τροχαίας Αυτοκινητοδρόμων στο



σύστημα στατικής ζύγισης βαρέων οχημάτων,

-Συστήματα υψηλής ταχύτητας Ζύγισης εν κινήσει HS-WIM (High Speed – Weigh In
Motion).


